ACiLMATEMATIK

Konu .
- o Dogruda Acl
Ogrenme
Agi Gesitleri Tiimler ve Biitiinler A¢i
1. ki tane tam agi ile iig tane dogru aginin toplami kag tane 1. Tumler iki agidan biri digerinden 10° buyuktur.
dik a1 yapar? Buna gore, kiigiik olan aginin biitiinler agisi kag
306 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18 derecedir?
A) 130 B) 135 140 D) 145 E) 150
2.360+3.180 _ 3204540 _ 1260 _y, ) ) 4 ) )
- 90 90 o+x+10=90 > 24=80
‘Io =40
40°min biikinleri 140’ dir:
2. Bir genis acinin 6lgiisti 3x — 60° olduguna gére, 2. Biraginin biitiinlerinin dlgiisii ile timlerinin dlglisii toplami
x'in en genig deger araligi agsagidakilerden hangisidir? 120° dir.
A)40 <x < 80 B)50 <x <70 P50 < x < 80 Buna gore, bu agi kag derecedir?
D) 60 < x < 80 E) 50 < x < 90 A) 60 B) 65 C)70 v 75 E) 80
90 < 3x-60< {80 Ag) Tumleri  Bitanleri
'50< 3)( Z 240 X 90-X |80"x
50 < X < 80 90-X+1480-X= 120 = 2x=150
3. o birdar agidrr. X=15
3. Zemlne d|k qur?-n plrflama diregi, rizgarda saga dogru Buna gére,
sekildeki gibi egilmigtir.
\ E . a'nin timler agisi dar acidir.
; Il. o'nin butdnler agisi genis acidir.
E Ill. o'nin bitlnler agisindan timler agisi gikarilirsa elde
; edilen sonug bir dik aginin dlglsiline esittir.
- ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
2x+10° = 1 90-« dar agidir
Egilme sonrasinda flama diredinin zeminle yaptidi aci Il 180 -« 5"‘i'F 06 dir
2x + 10° olmustur. |||_({3o_p() - (90- n(): {80-4-90+«
Buna gore, x'in alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri =90
?
kagtir? 1,1l ve Il dogrudur.
A) 36 B) 37 C) 38 \2{39 E) 40
2x+10< 90 Aglortay Dogrulari
2x<80
X <40 1.
X" in alabilecegi en b'dg'dk +am say| Jezefi 39 dur
4. Olgiisii o’ olan bir agi 20° blyitildiginde bir genis agl,
Olciist B° olan bir agi 40° kigiltildiginde bir dar agi
olusmaktadir.
Buna gore, B'nin en biiyiik tam sayi degeri, a'nin
en kiigiik tam sayi degerinden kag fazladir? -t >
A) 56 w58 C) 60 D) 62 E) 64 F G A
2+ p+0= 150 2/ 30 +3 p+26= 290
90<x+204 {80 => 70 <X <160 + 2p+a+0= {40 ~3/2a+2p+9 =180
0<B-40<90 = 40<B< 130 3%+ 3p+29=230 6=580-540
g=40
129-31=58
(1.A 2.C 3.D 4.B) 3 (i.c 20 3A / 1D)




Dogruda Aci
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2, 3.
apg= 10
=35
oK+ p: F0
x+35=10
0(-.:35
B=Fa  2«+p+I35=360
20+ Fo =225
9o = 225
4.
Paralel Dogrularin Olusturdugu Agilar 1
70° ()& 35
1. Dogru pargalarindan olugan asagidaki sekilde kirmizi renkli x 35
dogru parcalari birbirine, mavi renkli dogru parcalari birbirine =
paraleldir. ;
; a
=
3 x+35=180
X =145
x+30 =180 = «=1{{0
p=20+30> $=50
o— p= 110-50= 60 5.
100°
2, -
Q
150°
A 100+ %+ 150 = 2. 180
? 250+ & =360
p+i40=180= p=40 x = {10
A+80= 180 x=100
4 (3p 4.8 5.D)
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Y >d,
K

«+ B+ 180—X= 360

—v—"

220

400- X = 360> X =40

Paralel Dogrularin Olusturdugu Acilar 2

AR-40=X D X= l|.O
204 2x—40 = 180 > 2= 140

| 40 x=%0
2.
E \B, e
505
100° 50\
>—+— d,
D A C\ K
50+ =180

X=130

+— '
3.
F
4.
E
x
-
<
=
w
.—
-
=
=
2 \
< =70+ 20
x= 90
5.
5 (3.E 1A 50)
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6. Asagidaki sekilde ayni renkli dogru pargalari birbirine j o
paraleldir. Y6n ve Déndiirme Sorulari

A C E .
K -
D C
o d1
d, /i d,
NN
70° B (e m(ECD) = «
° \‘ o 80
: 65 65 B B m(CBA) = 80°
T B D F

dy

0 = {80 o+8=1{80
65+10+f =1 +p AK/

135+P =180 «+45=180 ) -
d, dogrusu A noktasi etrafinda ok yéninde o agisi kadar
=45 | x=135 dondiriilduginde asagidaki gérantii olusmaktadir.

®—B=135-45=90

Yorum Sorulan

F
d
X ol+ o+ 26 = 80 2
. 2x=54
c o= 2%
x m
A > =
=
X4y=180 ] X+y=X+2 2
x+z=180 Y=< <
2

Y+t +90=360=> Yy+t=270
l. y==
l.x+z=1{80

. y+t=12%0
J ==

2. Asagidaki sekilde ABCD dikddrtgen ve ayni renkli dogru
pargalari birbirine paraleldir.

ol+30= 110
A= 80
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KOHU . AYT Yeni
Dogruda Aci
Uygulama
1. Sekilde bir kaldinmi aydinlatan lamba géruluyor. 3. Birisik 1sin1 diz bir aynadan yansitilinca, gelen isinla ayna
Lamba A noktasinda zemine diktir arasinda kalan agl, yansiyan iginla ayna arasinda kalan
’ aclya esittir.
D E
c a m(CBA) = 160°
140° ~
m(DCB) = 140° a (o]
B/h160° 7 Ayna
Asagida AB, BC ve CD diiz aynalarinin birlesiminden olusan
sistemde AB aynasi| DC aynasina paraleldir.
V
A
[ 3
¢
o+ 20=60
4140 «+ 140+{60+90=3.180 X=40

8 o+ 390=540 <
{60 x=150 5
=
w
-
-
A > =
° =
o
-

4. Sekil 1'de verilen dikdortgen bigimindeki kagit pargasi kesik

2. llkokul égrencisi olan Tarik, resim dgretmeninin verdigi 6devi i - =
¢izgi boyunca kesilerek iki pargaya ayriliyor.

yapmaya calismis ve dikdortgen seklindeki bir sayfaya

asagidaki siliiet resmi gizmistir. D <}(> c D E o c
2 45°
g F R{)95°
h OP>G ST
8 H S 35°
40°(>K N
Q
A B A L M B
Sekil 1 Sekil 2
D / C
& U5y
995
< ‘b\p
35>
< Yoo |
5180-4->
A B
20+ x+50= 30+30 45+60+ 40 = 95+35+{80-«
%+730 =100 = x=30 {45=310- A
« = 165

(i.c 2.B) 7 (3p 4.D)
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Konu Uygulama 1 —i i
5. Asagida, kiclk evler icin tasarlanmis duvara gomulu 7.

6.

dikdortgen seklinde yatak verilmistir.

(e}

35
—

Yatak 35° qekaldigincle [Ag] ve Lcb]
oyaklari yatak ile 35° [k oq1 yapor
CAB] oyagmin yatoklo gaphyr genis agi
180-35=145 olur-

\CiLMATEMATIK

Bir arsaya asagidaki gibi Ustten gorintisu 3 pargadan olusan
bir ev yapilmak isteniyor.
L K
- L
G F
D C 100° L
- 120°
o\X 0
ol 60 )A80
A B E
x+60+80=180
a+ {40= {80
x=40

Asagida duz bir zemin tzerinde O4, O, ve O3 noktalar
etrafinda saga ve sola dogru dénebilen kirmizi mavi ve yesil
cubuklar gosterilmisgtir.

12
Y 2 yonunde 1°
46 adurulmelidir:

4
4 jmande 2’
dondurtilmeli dir

o,
90 olmali 99" olmal
i
movi \’C.SI |

2 gana¢4e {°

ly goninde 2°

NM L ML
PA 1L AB
NM /7 PA
KL // EF

@ BC // ED

m(MLK) = 40°
m(ABC) = 30°
m(FED) =

yoto+30=180

«+30=1{80
o(.:ﬂO
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Dogruda Aci ‘

Konu

Uygulama

1. 3. Asagida ayni renkli dogru pargalari birbirine paraleldir.

d,
d, /1 d, A/ >

[FD] aglortay

m(BCD) = 125° C 6x
m(CBK) = 65° D

m(ABF) = 40°

! .

Sekildeki verilere gore, x kag derecedir?

MZO B) 25 C)28 D) 30 E) 36
A/ 5
« X ”
6x
C +3x= 180
- 3x o
D Ix=180
&2 R X =20
NE
x
[
<
=
w
=
=
2.  Sekil 1°de bir yemek gatali gosterilmistir. Catalin sivri uglari =2 4,
birbirine paraleldir. Bu gatalla dogrusal bigimli bir yiyecek =2 F E
alindiginda Sekil 2'deki gorintl olusmustur. ) [ [EF // [BA
alb - OP  [KE] ve [KC] agiortay
KQ m(ABC) = 130°
al® - m(CDE) = 110°
c 130° €
A B
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3 Sekildeki verilere gore, m((ﬁ(\E) = o ka¢ derecedir?
A) 120 B) 110 ¥ 100 D) 90 E) 80
Sekil 2'deki gérunti Sekil 3'te bliyltilerek verilmigtir.
a, b ve c acgilarinin édlgiileri toplami 310° olduguna gore, F -
¢ — a farki kag derecedir? ' 2% +ll0+23+'30—3-‘80
A) 60 B) 70 V’) 80 D) 90 E) 100 2. (X+3)+2H0=540
o+b= 180 2 (x+y)=300
bla K& o+c=180 Xty= {50
a
c o+b+c=310= c=130 | x+y+o+110=360
180 A 150
c=130 ise =50 oL+ 260=360
c-o0= {30—-50=80 < ={00

(1.8 2.c) 9 (3.a 4.C)
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Konu Uygulama ' — ! . |
5. 7. Asagidaki sekilde ayni renkli dogru pargalari birbirine paralel,
[BA /I [EF, Gift yay ile gosterilen agl dlguleri birbirine esittir.
A
m(ATB‘\C) =150° 140°
m(FED) = 2
X
m(EDC) = 3u
o 160°
m(DCB) = 4a
Sekildeki verilere gore, a kag derecedir?
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 ¥ 30 ¢
Sekildeki verilere gore, x agisi kag derecedir?
A) 110 B) 145 v6150 D) 155 E) 160
A o
X+30= {80
” X= 150

Y

5 +30=180=> 54=150

x=30 x >
=
<
=
6. w 8. Asagidaki sekilde kirmizi renkli dogru pargalari birbirine
= paraleldir.
[CF // [AK f A B .
[AD] agiortay o ”
-
[CD] agiortay
m(ADC) = 45°
E F
A K 136°  126°
Sekildeki verilere gore, m(ABC) = x ka¢ derecedir? o > >
A) 80 ¥ 90 C) 100 D) 110 E) 120
Sekildeki verilere gore, x kag derecedir?
A)72 B) 76 C)78 D) 80 3{82
o
ﬂ (. L
A ’ K &
X+ 260= ot+ 45+ o+ 45
X+ 20(= 24 + 90 hy+54+x =180

X=90 98+x=180=>%x=82
(s.E 6.8) 10 Gc 5 5)
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Konu j
Dogruda Aci

Uygulama

A
} —B
7
c<] )B
+ N\ D
E
[BA// [DE, [BC] ve [DC] aglortay ve
a + B =108° dir.
Buna gore, o kag derecedir?
A) 30 B) 32 w 36 D) 42 E) 48
A
' *+p=108
3x+3y=108
X+y=36
x=36
E
Asagidaki sekilde kirmizi renkli dogru pargalari birbirine
paraleldir.
Sekildeki verilere gore, a + b — c ka¢ derecedir?
wdzao B) 220 C) 210 D) 200 E) 190
€=40+30=30
o+b+110+130= 3.180
o+ b+ 240=540
a+b=300
0+b-c=300-70
=230
2.A)

AYT

3. Asagidaki sekilde ayni renkli dogru pargalari birbirine
paraleldir.

A B

E >
/xF
Sekildeki verilere gore, a’nin x tiiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

B x

D) &
4 3

26—180+ {80-X =

E) 2

A X X
2 2

2ot—x=¢o
X=&

4. Nilay, birbirine paralel gizgilerden olusan defterine asagidaki
mavi ve kirmizi gizgileri ¢izmis ve bazi agilarin dlgiimlerini
yapmistir.

\CiLMATEMATIK

Mavi ve kirmizi gizgilerin sayfa gizgileriyle yaptiklari genis
acllarin dlglleri sirasiyla 155° ve 110°dir.

Buna gore, A dar agisinin olgiisii kag derecedir?
A) 65 B) 70 C)75 D) 80 E'f85
25+ + 70 = {80
95+o=180
A= 85

m (3.8
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5. Sekilde verilen noktalar yatay dogrultuda ya da dikey
dogrultuda birlestirildiginde olusan dogru pargalari birbirine
paralel olmaktadir.

A

B C o~
(o) [6) (o) m(CBF) =a
N
m(BFA) =b
oy
D E F m(FAM) =c
(o) (0] (0] A~
m(AMK) =d
K L M
(o) (0] (0]
Verilen agilara uygun dogru pargalari ¢izilirse,
asagidakilerden hangisi dogru olur?
A)b+c=a+d B)a+c=d—-b
Cla+b+c=2d D)a+b=c+d
Wa—-d=b—-c
a+c=b+d
a~-d=b-c

6. Bir Ut masasinin yere paralel olarak agiimis hali sekilde
verilmigtir.

120°

E F

Ayaklarindan biri yer ile 120°lik ag1, diger ayak ise masa ile
130°lik a¢I yapmaktadir.

Buna gore, iki ayak arasindaki dar aginin olgiisii kag

derecedir?

v@{f 70 B) 60 C) 50 D) 40 E) 30
/\/z B\ “ 130+t 120=2. {80
WER N\ 250+4=360

(=110
Ho+p =180
p=10
6.A)

Karma Test 2

7. Sekil 1'de gorseli verilen lambanin diizlemsel gortiinima Sekil
2'deki gibidir. Sekil 2'de toplam 6 dogdru pargasi olup kirmizi
renkli olanlar birbirine paraleldir.

y
100°
X
X
78°

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 2’de verilen ag dl¢lilerine gore, x + y toplami kag

derecedir?

A) 180 B) 181 V§182 D) 183 E) 184

2% +18=180
2X= {02
X= 54
Y+100+129=360
Y+ 229= 260
x Y= "3"
< x+y=5{+131= {82
=
w
E 8
=
=2
o
- A
«—t (o] [OA// [DE
m(ABC) = a
. m(BCD) = 80°
m(CDE) = 160°

Sekildeki O merkezli agidlger [OA ve [OC] yi x ve 100°de
kestigi bilinmektedir.

Buna gore, x’in alabilecegi farkli degerlerin toplami

kactir?
A) 170 B) 180 C) 190 W 200 E) 210
— u X-100=60 VvV {00-x=60
X =160 X=40
c<K)80°
(60 +40= 200
160°
D £

12
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Konu

. Ucgende Aci
Ogrenme ‘

. 4.

Uggende Ac¢i

1.
F
A
%2 A60 40°
B D E c £
. «+50=180 X =%0+70 -

Ikizkenar Uggende Agi

x
i

2. ; 1. A ABC bir Giggen,
w X |AB| = |BD|
= %0 m(ACB) = 20°
o m(ABC) = 80°
= m(D/A\C) =adir.

800 50 200
B i D [¢;
o«+20= 50
| X=30
2.
3.

X+ ?: ‘10

2x+3x=1310
X = 170

x= 34
o=2.34=68




Ucgende Acl
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3. 6.
ABC Uggen,
m(ABC) = 40°
m(AEC) = 80°
IBE| = JAC| = |DC]|

ABC bir G¢gen,

|AD| = |[EC| = |DE]

|AE| = |BD|

m(CBD) = 5m(BCD) = 5a.

8o{+ 5« +5x= 180

{18x = 180
A= 10
4 Ikizkenar Uggende Simetri

ABC dik tiggen, 1.
[AB] 1 [BC], |AD| = |DE]|
[EF| = |FC|, m(DEF) = o

ABC liggen
[AE] L [BC]
|BE| = |ED|
m(ADC) = 118°
m(BAC) = 80°

x
=
=
B F C E 8
90-s o+ X= 180 =
&= 90 =
5 2.
&+ 240-4o( = {80
o= 20 2= 140

x=70
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X+20=60

(i)

60

B D Cc

X+ 40= {80
=140

Kes Yapistir Sorulari

2o +56= {80

20(:'24
x= 62 \

2. Koseleri A, B ve C harfleriyle isimlendirilmis ABC dik iggeni
bigimindeki karton Sekil 1'de gdsterilmistir. Bu karton [BC]
kenarina ait kenarortay boyunca kesilerek [AC] kenari ile
[AB] kenari diizlemsel olarak gakistiriimis ve Sekil 2'deki
gOrintl olusmustur.

A

Sekil 1

Sekil 2

x

R o+45+ 20+20= 180
=

; X+ 85= {80

= x=295

32

Katlama Sorulari

1. ABC bir ikizkenar iggen ve |AB| = |AC| olmak iizere, ABC
Uggeninin bir kismi olan ADE l¢geni d dogrusu boyunca
katlandiginda A kosesi ile C kosesi gakismaktadir.

~3x+60=180 —
3x=120
o= ’-}0
15 (2.E / 1.C)
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2. On yiizi sarl, arka yiizii mavi renk olan ABC tiggeninin BDC 2.
kismi [BD] boyunca katlanacaktir.
m(BCA) = 24°, |AB| = |BD| dir.
B C
Katlama sonrasinda C noktasinin yeni yeri asagida
gosterilen C' noktasi olmakta ve B, A, C' noktalari dogrusal _ -
olmaktadir. pt+ 30=45 B_ 15
c od=30+45 P> =15
x—p=15-15= 60
Agiortaylarin Olusturdugu Agtlar
1. ABC uggen
[BD] ve [DC]
x aciortay
= m(BDC) = 130°
=
' =
3+ 43=180 <
-
dx= 132 S
-
X =LYy
~ =40
Déndiirme Sorulari 6=280
1. Sekil 1'de verilen ABC li¢cgeni A noktasinin etrafinda saat 2
yoénunun tersine dogru 70° dénduruldigunde Sekil 2'de A
gbsterilen AB'C' icgeni olusmaktadir. AD
A
dx
b a
B C B c
Sekil 1 80+ X_=150— &
2
2% +30=180
70 180+ & = 300-2%

(2.c / 1.C)

(2.A / 1.A 2.E)
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3. ABC lggen Muhtesem Uclii
'82° [BD] ve [CD] aglortay
m(BAC) = 82° 1.

B C
< B * EVip T 40> C
D
= 9077 ;
x= 90-44 2x+70=180
=55
x
L
=
=
4. =
3
= 2.
C
a
D
%0
20° 80 %0
E " A B
%+ 80 = 90
% =10
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. . 3. Ikizkenar liggen seklinde 3 6zdes karton, aralarinda bosluk
Ozdes Ucgenlerle Olusturulmus A¢i Sorulan olmayacak sekilde birlestirilerek asagidaki logo olusturuluyor.

1. Sekil 1'de, |AB| = |AC| olan ikizkenar ti¢genin igine dort
tane 6zdes mavi ikizkenar Gggen tepe noktalari B kdsesine
gelecek bigcimde yerlestirilmis olup D ve C koseleri [AC]
kenari Uzerindedir.

A 20 A

2x+40

¥+ 3y=180 4y=2x+40

90—4q
\ 23: X+ 20
D I \
X+ 3y=180
B (6} 3
Sekil 1 30-« Sekil 2 + 24-x=20
Ba= 90- & 20+80+X =180 Sy= 200 3 y=40
9x= 90 100+ x =180
a= 10 | x=80 o+ 4o+40= 180 =+ 80=180
= x
| = x=100
<
=
w
=
=
= 4. Asagida Murat'in yaptigi pervanenin bir kismi gosterilmigtir.
° Murat iki agisi 80° olan tiggen plakalari, her komsu iki Gggen
plaka arasinda 4° bogluk olacak bigimde, sekilde gorilen
dizende pervanenin gébegine monte etmistir.
80°
2. 4 6zdes ikizkenar lggenin Ugl tepe noktalarindan,
digeri taban kdsesinden asagidaki gibi diizlemsel olarak
birlestirildiginde 24° ve x°lik agilar olusmustur.
b+ 36=180  Bx+Uu8+180-2x=180 24 2
b= 84 2x= 8a+ 43
=14 X =bhat2h
X =56+2Y
X= 80

(1.A 2.A) 18 (3p 4.C)
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Cetvel, Cubuk, Makas vb Kullanilarak Olusturulmus A¢i

Sézel Olarak ifade Edilmis Agi Sorulari
Sorulari

1. Dogru pargasi seklinde ¢ gubuk, art arda gelen her ikisinin
birer noktasi ¢cakisacak bigimde dogrusal olarak

1. Asagida bir etkinlige ait bilgiler verilmigtir.

« |AB| = |AC| ve m(BAC) = 40° olacak sekilde ABC Sekil 1'deki gibi yan yana konulmustur. Mavi gubuk B noktasi
ikizkenar Uggeni giziniz. etrafinda, kirmizi gubuk C noktasi etrafinda Sekil 2'deki gibi

ok yoniinde donduriildigiinde, mavi ve kirmizi gubugun ug

e [AC] N [BD] = {E} ve E € [AC] olacak sekilde ACD noktalari K noktasinda cakigiyor.

eskenar Uggeni giziniz.

Sekil 1

Buna gore, CBD agisinin ol¢iisii kag derecedir?

A)35 A B)325 30 D) 27,5 E) 25 A f‘ C D

— . [N
l|0+o(=qo
A= 30
9o0-24 4
90- 3« fl .. ) ra
2. Asagida bir etkinligin adimlari verilmistir. 2 %y K

_____
........

e Bir ABC egkenar lggeni giziniz.

o BC kenari lizerinde B ve C'den farkl bir K noktasi,

90- 3T"+ 90- 2¢+112.=180

AC kenari Gzerinde A ve C'den farkli bir L noktasi x . :
seginiz. e 180 - ?_z_q_+ 2=180 = %:“9_ S (=32
— E
|AK| = |AL| ve m(AKB) = 80° oldugu bilindigine gore, w A
LKC agisinin dlgiisii kag derecedir? = m (ABK) =3.32=96
A) 30 B) 25 ) 20 D) 18 E) 15 f 2. D|k Uggen pigimindeki 5 6zdes gonye ve t.:li.kdﬁ)rtgen
S bicimindeki bir karton, art arda gelen her iki génye
- arasindaki agllar birbirine esit olacak bicimde asagidaki gibi

birlestirilmistir.

B+ 4= 180

3. Bir A noktasinda bulunan Ali ve Giil biri kuzey yoniine digeri

bati yoniine dogru esit sabit hizlarla bir stire dogrusal ilerleyip ) N ; o N
biri B digeri C noktasinda duruyorlar. Daha sonra Ali ve Gill Bu gdnyelerden biri alininca asagidaki gériinim elde ediliyor.

ayni anda birbirlerine dogru farkli sabit hizlarla dogrusal
yuriduklerinde D noktasinda bulusuyorlar.

m(ADC) = 100° dir.
Buna gore, m(B/AE)) kag derecedir?
A) 60 Bﬁ 55 C) 50 D) 45 E) 40
8

o+45=100
K=55 _2/ 2 -
pt+& =54
+ DBa+4p=180 M
=12 — 9=
=R =k

(i.c 2.C 3.8) 19 (1o 2.B)




Ucgende Acl
' — ! . | : YT-AYT
3. Ozdes iki parganin birbirine monte edilmesiyle olusan bir

makas Sekil 1’deki gibi agildiginda makasin gri kollarindan Pusula Sorular
her birinin yer duzlemi ile yaptidi genis agi 110° dir.

] 1. Asagida A, B ve C arasindaki dogrusal yollar ve bu yollarda
gidilirken kullanilan pusula ile ilgili gorintdler verilmistir.

C .T
40 \

” 128 64° \ /'\

o A0 30 26 26
- 55°
Sekil 1 Sekil2 A B A'dan C'ye B’den A'ya
Kuzeg giderken giderken
Kuzey
128 - 40= 28 - C
e o+30t55=180
0
39 o+ 85=180
55° q x: 35
A B
2,
K *fv"g K
* /i00°
x -
z v \fsie0-«
<
=
= o
-
< A
4. Dogru pargasi seklinde mavi, turuncu, kirmizi ve yesil = f*
gubuklar, ug noktalar cakisacak sekilde birlestirildiginde = - s P
e S Lo (&) A C
olugan gorinum Sekil 1'de verilmistir. -

Doruk kaptan teknesindeki turistleri sabah A adasindan
B adasina, 6gdleyin B adasindan C adasina, gece de
C adasindan A adasina gotlrecektir.

B A, B ve C noktalari adalarda teknenin yanasacagi limanlar
gOstermektedir. m(ABC) = 100° dir.

Kirmizi ucu daima kuzeyi goésteren pusula yardimiyla yén
belirleyen Doruk kaptanin; A adasindan B adasina ve

B adasindan C adasina giderken pusulasinin gériinimi
sirasiyla agagidaki gibidir.

10°
60
0 B=290 kW, K
- =110
30 a 0(—80'1'30 T 400° T ‘30-4
B ot p=10-90 o/ ¥
x—p= 20 <
- ,**

65+180- of = {00 = 245-=1{00
A= {45

(3.c 4.B) 20 (i.c 2.0)
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\ciL MATEMATIK |.0T

Konu -
Ucgende Aci

Uygulama

Ela, birbirine paralel gizgilerden olusan cizgili defterine bir
Ucgen cizip yaptig1 bazi dlglimleri not etmistir.

[ == }

L ==}

[ ==}

s 140°

[ ==}

B 120°

&3

[ =1

[ ==}

L ==}

[ ==}

[ =%}

e Mavi kenar ile paralel gizgiler arasindaki genis agi

120° dir.

e Siyah kenar ile paralel gizgiler arasindaki genis agi

140° dir.

e Mavi ile kirmizi renkli kenarlarin uzunluklari esittir.
Buna gore, Ela’nin gizdigi bu licgende mavi ve kirmizi
kenarlar arasinda kalan dar ag¢inin dlgiisii kag derecedir?
A)5 B) 10 C) 15 W20 E) 30

=3
L == 3
[ == 3
[ == 3
&=
L ==}
F —= 2
[ ==}
L =3
L == 3
L ==}
L == ]
Sekildeki flamada, ikizkenar tiggen seklinde 6zdes bayraklar

taban kdselerinden birbirine baglanmis ve iki bayragin tepe
noktalari agirlik etkisi ile sekildeki gibi zemine temas etmistir.

VATV

Zemin

Sekilde verilen agi dlglilerine gore, x ka¢ derecedir?

67

B) 60 C) 54 D) 63 E) 68

20+ 136+ 54 = 360 X +50+63=1807°™"
20+ 230=360 X+443=(80
20¢=1{30 X=6%F
K= 65

(1o 2.A)

AYT Yeni

3. [AB] L [AC] olan ABC dik Gi¢ggeninin lzerine dikdortgen

bigimindeki Acil Geometri soru bankasi kitabi yerlestiriimigtir.

D, K, E noktalari kenarlar iizerinde olup |KC| = |DC| ve
m(B/E\F) =X+ 6, m(F/D\B) = 2x — 1 derece olduguna gore;
m(A/C\B) acisi kag derecedir?

\ 26 B) 24 C) 21 D) 23 E) 22
; xt 6+ 2x-1+92-4x = 90
931-x=90
X=F

. §x-2 m(ACB)=L4X-2
- = 286- 2
< =2
=4
i~
=
kS

Veysel, yukarida gosterilen iki es dikdortgen ve bir eskenar
Ucgen bicimindeki tahta bloklardan énce Sekil 1'i sonra da
Sekil 2'yi olusturuyor.

a
Sekil | Sekil Il
Yukaridaki verilere gore, Sekil 2'de gosterilen o agisi kag

derecedir?
A) 45 B) 50 C)60 \26 75 E) 80
Cv,
60 g0 :
60 60
2«+30=180
26 =150
xX=75

4.D)

21




Konu Uygulama L : T

5.

Ucgende Aci TYT-AYT
1 ]

Normalde yere dik olarak duran bir direk gikan bir firtina da
hafif egilmis ve dyle kalmistir. Daha sonraki bir giin, giines
1Isinlarinin yere 55°lik agl ile geldigi bir anda diregin tepe
noktasina degen glines isinlari yerde diregin boyuna esit
uzunlukta golge olusturmustur.

Glnes
Isinlar
al
YER Diregin YER
golgesi

Buna gore, firtina diregin ka¢ derece egilmesine neden
olmustur?

A)S8 B) 10 C) 14 V) 20 E) 25

Gines
Isinlar

90-30=20

7777777 777
Diregin YER
golgesi

6. Ozdes iki kalemin kesismesiyle, Sekil 1'de ikizkenar dik
Ucgen; Sekil 2'de ise bir agisi 50° olan bir Giggen olusuyor.
A B A B
Sekil 1 Sekil 2~
Kalemlerin Sekil 1'de ayni agiyla dondiigii bilindigine
gore, kalemlerden herhangi birinin donme agisinin
alabilecegi farkh en kii¢iik iki degerin toplami ka¢
derecedir?
4N
[
0 80 2045
_
25
Kus 1) 65 65 50 50,
A B A B A B

(s.p 6.8)

i . ] Yeni Nesil Test

7.  Sekil 1'deki elektrik sirketinin araci lizerindeki platform A, B
ve C noktalarindaki rulmanlar yardimiyla katlanarak direk
tizerine yerlestirilebilmektedir. AB ve BC uzunluklari sabittir.
Sekil 1’de 4 - m(ABC) = 7 - m(BAD) dir.

Elektrik diredine yapilan islem bittikten sonra platform,
rulmanlar yardimiyla A ve B noktalarindan katlanarak
Sekil 2'deki gibi [B'C" // [BC] olacak bigimde arag yiizeyine

dik konuma getirildiginde m(@C') =27 ° olmustur.

Sekil 1

\CiLMATEMATIK

y5+2« +153+7o= 360

198+ 9« = 360
x=1{8
bo=4.18=F2

Sekil 2

8. A, B, Cbiriiggenin i acilari, A', B' ve C' agilari ise A, Bve C
acllarina sirasiyla komsu olan dig acilardir.

A+ B'+ C'=320°
olduguna gore, A agisi kac derecedir?

A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 w70
A+ B+C= {80
A+B'+C' =320 At 180-B+180-¢C =320
A-(B+c)+360=320
——
180-A
2A+180= 320
2A= l'-lO
A=70

22 (7.A 8.E )
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Konu

Ucgende Aci
Uygulama

a4 60= 120-2&
3“:760

Bir ikizkenar liggenin i¢ agilarindan biri 50° dir.
Buna gére, licgenin diger i¢ acilarindan biri
. 80°
Il. 70°
1. 65°

onciillerinde verilen agilardan hangileri olabilir?

50

. 80° Il. 65°

Ali ile Veli birer Giggen gizmistir. Ali iggeninin i¢ acilarinin
Olgulerini Veli'ye sdyleyince, Veli “Soyledigin birinci agi
Olclsini 2 ile garp, ikinci agi dlgiistind de 2 ile garp, tglnci
agi 6lglsiinii 2'ye bél. iste benim gizdigim liggenin ig agilarn
da bunlardir.” demistir.

Buna gore, asagidaki agi 6l¢iilerinden hangisi kesinlikle
Ali’nin ¢izdigi licgenin agi dl¢iilerinden biridir?

A) 30° B)60°  C)90° ) 120° E) 144°
> 2/ a+pt 20= {30
— 2«+2p+0=180
30={80
2 2BPNF 0=60
veli 20=2.60= {20

(1.A 2. E 3.D)

\CiLMATEMATIK
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TYT

\CIL MATEMATIK |ayT

ABC uggeninin i¢ agllari A, B ve C’dir.

m(A) + m(B) — 5m(C) > 0
olduguna gore, C agisinin dlgiisiiniin en biiyiik tam sayi
degeri kag derecedir?
A) 24 B) 25 C) 27 ) 29 E) 30
m(A) + m(B)+m(C) = 4180 =>m(A) + m(B)=180— m(C)
m(A) + m(@B) — 5m(C) > 0= 180— m(C)— 5m(C) >0

6.mC)< 180
_ o m(C)< 30
m(C) nin en biyuk fomsoy1 degeri 29 olur:
On ylizii sari, arka yiizii mavi renkli olan tiggen bigimindeki
ABC kagidi Sekil 1'de gosterilmistir. Bu kagit B kdsesi,

B' noktasi ile gakisacak bigimde [DE] dogru pargasi boyunca
katlanmis ve Sekil 2'deki goriinti olusmustur.

A A
X
D A\ B'
o 40° POV, ko
B C B E c

3x=180 3 =60

X+ 60+ 40=180=> X+100=180
X= 80

(4D 5.D 6.C)




Konu Uygulama L : T

Ucgende Aci
1 ]

TYT-AY

7. Bir odanin kapisi x° agildiginda zeminde asagidaki Giggen
olusmustur.
Duvar
/ Kapi )
cercevesi
Mentese
\ 3%
Kap kapatildiginda gergeve ile gakisik konuma geldigine
gore, kapi kag derece acilmistir?
A) 10 B) 15 ¥f 20 D) 25 E) 30
A X+ 4x+4x =180
- C 9x=180
hx X=20
8. Derece birimine gore 6l¢gim yapan bir iletki, ABC dik
U¢geninin hipotentsunln orta noktasina yerlestirildiginde
asagidaki gorintl olusmustur.
A
90
3 )
B o &~ 2 394 5 B 7 C
Lot bbbttt ol
Buna gore, ABC agcisi kag derecedir?
A) 40 B) 45 C) 50 ¥ 55 E) 70
A
55
90
0 f0
55 0\ 0
B o 4+ 2 304 5 B 7 C
Dol bdentnnbbiolnobditnn bl

(7.c

\CiLMATEMATIK
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9.  On yiizii sari, arka yiizii mavi renkli olan ABC iiggeninde,
ABD Uuggeni [BD] boyunca katlandiginda A késesi
A' noktasiyla gakismistir. Bu durumda [A'D] // [BC] ve BCD
Ucgeni tepe noktasi D olan ikizkenar li¢cgen oluyor.
A
5
AI
L
B - C
X-y+ 29+ x-y+x =180
3x={80
X = 60
10.

A, B, C ve K noktasi zeminden esit ylksekliktedir. Dik
kesigen bu iki duvarin yiizeyi Gizerindeki A ve B noktalarina
birer lazer yerlestirilmistir.

A lazerinden gikan 1. 1sin duvar ylizeyi boyunca zemine
paralel olacak sekilde, her seferinde y° donerek saat
yonunun tersine dénmekte iken B lazerinden ¢ikan 1.
1sin duvar yiizeyi boyunca zemine paralel olacak sekilde
gitmekte ve her seferinde x° saat yonine donerek isin
gbndermektedir.

A ve B lazerlerinden ¢ikan sirasiyla;
e 3ve 7.1sinlar ayni ybéne dogru gitmekte,
4 ve 13.1sinlar C noktasini aydinlatmaktadir.

T

] Karma Test 1

: L/3+3X=l+5
+ 5_(,-}6)(: 135

1244=13

3
2y+ bx=90
Yy+3Ix=45

10y+{2x+ 90=360

5y+6x= 135
13 ve {9

. 1310

5_,.1%_.-.!8
15+4=19-131n
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Konu . AYT
Ucgende Agl
Uygulama
1. 3. ABC uggeninde ADC uggeni [AD] boyunca katlaniyor.
A
B
B D
| a
o+ X +90-% = {80 X
%+90= 180 c
X= 90
Cl
2p+x=90
2p+2x+x=180 > P+9-X"'E.°_‘_='8°
< 60
E B+2x= 120
2, ABE bir U"gg.;.eq.?lfngk.[]zere, ozde:s kibrit ¢dpleri asagidaki E ‘/1&1- K= 90
sekﬂde(z/c;;l)dugu gltzgsg;agtlzldlg;rggé) = +2_/ p_'_m:‘zo
m =am =b,m =, =
C € [AE] ve D € [BE] olmaktadir. '5' 3x= 150 = X=50
B — 4. Asagida birbirine es iki tane ikizkenar dik U¢gen gonye ve
PQRS dikdortgeni verilmistir.
D
a c
A C E
Buna gore,
. a=3c
II. b=2c
. b+c=a
ifadelerinden hangileri dogrudur? ‘ p
- = 90+
B | 180-o + 90+ 1{-0‘ 90+ 90
b=2c¢
0=3c¢ 310-¢ =180
a=2c+c$a=b+c x =130

1,1 ve Il

(i.c 2.E) 25 (a.c 4.C)




Ucgende Aci TYT-AYT
1 ]

Konu Uygulama ' — . . |
5. Sekildeki modellemede havalandirma bosluguna 7. Sekilde 3 tane dikdortgen gorilmektedir.
yerlestirilmis mauvi gizgilerin ayna oldugu siginak
gOsterilmistir.
Gelen Giden 0
1Stk 151k
\/ .
Ayna
X
X + 0 = 140°
{\ 6+90= P+ 180-X
8 p = 0+x- 90
0 — N
- 140
o . . —-—
70° ile gelir 5 B=50

8. Sekiller li¢ pozisyonda A kdsesi etrafinda acilan bir pencereyi
gOstermektedir. Pencere her agilma pozisyonunda b agisi

x
E kadar aciliyor ve B kosesi B', B" ve B"" pozisyonlarina
6. ABC ulg¢geninde boyali ABD Uggensel bdlgesi [AD] boyunca E geliyor.
katlandiginda B noktasinin yeni yeri B' olmaktadir. =
A A =
=2
Q@ =
BI
50° 105°
B D cCD Cc
\
2x+55+35= 180
2+ 130= 180 20+2b-24=180 e
2x¢=50  2.(o+b)=204 2x+3b=180
x=25 a+b=402 2x+ 72 =180
~/ a+b= 102 2x=108
+ 2a+b=180 x= 5l
a=18
b= 2&

(s.p 6.A) 26 (7.c 8.A)
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Ucgende Aci ‘

Konu

Uygulama

1. 4. Asadidaa,b, c,d, e dogrular veriimistir. Bu dogrulardan c ve
K d birbirine paraleldir.

3x+30=180

3= 150
xX=50

2. Bir Uiggenin i¢ acilarinin olglleri sirasiyla 7, 11 ve 23 ile dodru

orantihdir. E
Buna goére, ayni licgenin dig agilar sirasiyla hangi ;
sayilarla dogru orantihidir? E
-
34x%, 30x,18x =
[ —
347‘ l l l © 5. 3 tane ¢ita ug noktalari birbirine yapistirilarak Sekil 1’deki
IX : ﬁ"‘\ ’5k 3k - ticgen olusturuluyor. Uggenin A kdsesindeki yapiskan etkisini
kaybedince, diger iki kosedeki i¢ agilardan her birinin 10°
30X Mx 23x 18x kuglldigi Sekil 2'deki gérinim oluguyor. Sekillerde gift yay

ile gosterilen agl 6lglleri birbirine esgittir.

A
AI A"
3. ABC iggeninde |[AB| = |AC]| dir. X
A X
o+ p=155°
o « «-10  %-10

24+ x= 180 26-20=X
2x-X =20
ol+4S-X OSG0-X *H5-X 2“1’X='80
+4 09— X o- - _ -
B F C /20(-)( =20
135 {80 2X=f60
A+ B—-2X+155= "
,.,,E. x=80
155 \
290- 2x=180=> 2x =140
X=55

(1.E 2.C 3.D) 27 (4D 5.D)




Konu Uygulama

6.

7.

Ucgende Aci TYT-AYT
1 ]

AED (igcgeni [ED] boyunca katlanarak sekildeki gibi A'ED

Ucgeni olusturuluyor.

AI

B

24°

24 )E/

A

g
Ky
¢
A
,
g

ES

|AE| = |EC| = |DE| = |EB|

m(AEC) = 24°

Asagida verilen mena kitapgidinin Ust kapagi yukariya
dogru 38° kaldirildiginda kapagin L ucu A noktasina, 90°

kaldirildiginda kapagdin L ucu B noktasina gelmistir.

K L
.»

Buna gore, son durumda gift yayla gosterilen agi dlgiisii
kag derecedir?

A) 30

B) 34

C) 40

B

K

e

D) 42

o+64+H=180
x+135=180
x=45

¥ 45

- . |
8.
Kadro
3x+o+ 90=180
Lx=90
26=45
X+ 60 = {80
x+135=180
X= 1}5
x 9. Sekil 1'de i¢ acilari farkli renklere boyanmig tiggen bigiminde
Lt karton verilmistir. Bu kartondan 3 tane alinarak Sekil 2'deki
S gibibirlestirilmistir.
£
=
= Sekil 1
=2
Sekil 2
\ 4 a
180-y+ Xty=oX+ 50 180-X-Y +XHyre= 360
%~X=130 {80+ =360
X= ‘8 O
180-X=1{30 = X =50
28
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ACiLMATEMATIK ‘

- o Pisagor Teoremi
Ogrenme ‘
4,
Pisagor Teoremi A
ABC bir dik Gggen
1. A AB L BC
ABC ve BCD birer 5 |AD| =5 cm
dik tig¢gen Ny IDB| = 3 cm
AB L BC IDC| = 3v5 cm
15 x 17 BC L CD D
IDC| = 6 cm 3v5
|BD| = 10 cm 3
5@ ] |AC| =17 cm ;
) C
: AT ‘
10 3+9=(35 10 x=10
2
5 9+ Y =45 8
> .y
Yukaridaki verilere gore gére, |AB| = x kag cm'dir? Y= 36> Y= B c
¥ 15 B) 14 C) 13 D) 12 E) 11 5 A 6
2
2. x
= o] c
B ABCveADC g 5 2 L[ X
6 birer dik =
. w
X licgen = 3 3
AB 1L BC =
A € apiDC 3 o] ]
IAD|=4cm = H 2 D 10 E
4 5 IDC| = 5cm A
IBC| = 6 cm \
X 5| 13 x=13
2 2 2
Z+6 = L+5 ;
. \ H 12 E
X +36= 6+25 a r
W +36=b] FX=3FX= E 6.

B 10 D 10 c
izt g6 g Ry 10-6"
XLV SV L= 16 = 400-36#%'6=64
19 X=80
1T x= 5

29 (a0 5B 6.E)




Pisagor Teoremi

' — ! . | I YT-AYT
A o 3. Anoktasindan yola gikan bir arag sabit hizla dogrusal
7. ABC dik diggen, hareket ederek bir B noktasina 15 dakikada ulagmistir.
[AB] L [BC] B noktasindan geldigi yola dik olacak sekilde ayni hizla
|AB| = 15 cm t dakika kadar dogrusal giderek bir C noktasina ulagmistir.
25 |AC| =25 cm Buna gére, arag A noktasindan C noktasina ayni hizla
15 IDC| = 12 cm dogrusal olarak gitseydi 39 dakikada ulasabilecegi yere
kag dakikada ulagmis olurdu?
X ¢ 13k=39v=> k=3V
vk V.t=36V
al
B 8 D 12 c t=36
« > TR - A-B-C—>15+36= 51 dk.
A 20 A : B
En Kisa Mesafe Problemleri
5] \d? x=1* .
D
ABC dik iicgen, 3 km
[AB] L [BC] B 12 km [
[AD] L [BD] -
|AC| =13 cm
IBC|=12cm 6 km 6
|BD] =3 cm x
<
e A {2
-
= >
=
= 15
X= Lf 9 | A Dl =15
D
sk c 3 '
17 B A 12 B
Sézel Olarak ifade Edilmis Sorular
2.
1. Uzunluklari birer tam sayi olmak izere, uzunluklarinin
toplami 56 birim olan i¢ gubukla bir dik Giggen olusturuluyor. BED ve CDF
Daha sonra bu ¢ubuklardan biri G¢ pargaya bolinip olusan birer dik dik tiggen
cubuklarla bir dik i¢gen daha olusturulmustur.
[AE] L [EF]
| |
_ 25 . N : 100 [BFILI[EF]

6 10 8-6=9 |EF| = 80 birim
|BE| = 50 birim
|CF| = 100 birim

8 C
24
2. Evinden gikan Yigit sirasiyla 9 m doguya, 7 m kuzeye gitmig 504 50
daha sonra 3 m daha doguya gittikten sonra x metre gineye T 130 {50
gitmistir.
3 3 : |
X g
13 + g3 + ( [ I 'H
—T 5 2 |93 | b 80 B %0

Ve 3 A g |g'c|=170
X+5=F9X=2 X=F5=91L 30 (a.c / 1.C 2.B)
2.+l1=ll'.




1.

Konu _ _
Pisagor Teoremi

Uygulama

Meryem, yiizeyi dikddrtgen olan ¢alisma masasina 6zdes
kibrit gdplerini agagidaki gibi iki farkli bigimde ug uca
dizmigtir.

\ I\ 20X

(c

25—,( =25 -|-ane.
X

1.(!5x+3)=7?0x

15X +y= 35X
Y= 20X
A 3 B
|AB| =3 cm
|AD| = 8 cm
1+
8
[ :
D3C 12. K
Z 15 >
D A
3 5
- 5
C 8 B L'. K
|
|AK|=5
|
(1o 2.c)

\CiLMATEMATIK
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3.

TYT

ACiLMATEMATIK
AYT Yeni

Sekilde Ustl cekmece alti ise kapakli bir dolap géralayor.
[AB] ve [CD] pargalari es olup bulundugdu kisimlari agip
kapatmaya yariyor.

A B |AB| = 60 cm
_QH- A |CD| = 60 cm
LAl
C |BC| =20cm
60
D

AD|=1{00 cm
0 A |
{00
D
|AB| = AC]
AH 1 BC

——T——,

Yukarida verilen ABC ikizkenar iggeni seklindeki karton
[AH] boyunca kesilerek iki pargaya ayriliyor. Olusan pargalar
asagdidaki gibi birlestiriliyor.

K

z P

9 X

12-Y M

al
L 9 P
12.

v (3+9-)7'-_-_ 32+ (42-3)1
/4@4: 144—243171‘

28y = 140> Yy=>5
ety 52t > x= T
(3.E 4.C)




Pisagor Teoremi

TYT-AYT

' — !
5. Kadir evinin duvarinin A noktasina bir givi gakarak bu givi 7.
yardimiyla kare seklindeki bir gergeveyi asacaktir.
|AB|=|AC| |AB|=|AC|
A A
LG
10 {0 NS
] B ' 4 2 c
5/6 ¢ 6 R A
Pl 2 g Ver e
12 o VARE V
VAR V, E T D
E a D
X
10
-1 al
H H
[AH|=8+12+10 _95?+cz+x= 30
|AH|= 30 4,54 x= 30
X =15, 5
x 8.
=
<
=
w
=
6. =
3 B n
Ae.

b - l {0 br
10 I'OSOSI 8 10 X 12 yuhrl
nmip n

B ; Glkar:
20 6 A A Ey
12 12 10 {0
-] -] -] -]
C D C D
B
2 2 2
X 2 X=6+12
XK= 6‘13-
A 6 H |
(s.p 6.D ) 32

. ] Yeni Nesil Test

130+10
——

120 cm
ol
50 cmL 3 )
160cm ‘
X+50= 160
x=H0
160
A
................. |
[~ 13
.
12

Boyutlari 5 ve 12 birim olan dikdértgen bigiminde yukaridaki
karton bir kdsegeni boyunca kesilerek iki pargaya ayriliyor.

12

,' 2 R
= 12 - X =6+ 144
x’= 208

x= 413




\ciL MATEMATIK |.0T

Konu

Pisagor Teoremi
Uygulama

2.
D 24 C
c IDC| = 24 birim
[BC| = 12 birim
= 12 |AE| = 3 birim
- >
A B
AI
ABCD dikdortgeni B noktasi etrafinda saat yéniiniin tersine
belirli bir aglyla déndiikten sonra A noktasinin yeni yeri A'
noktasi olmugtur.
Buna gore, |[EC'| uzunlugu kag birimdir?
¥ 21 B) 210 Cc)9v5 D) 20 E) 86
D 24 C 2
2 2 2
AC' X+L=3+24
2
=9+ 56
E 2\ |12 "2"' =9
1 —
°Cls ~ ~~-_ 1 X +14y=585
o] 2y =~
: L {=ud
X=2{
AI
(i.c 2.A)

AYT

[AD] L [BC]
|AD| = 15 cm
|ICD|=10cm
E [BC| = 8 cm
[AB] // [CD]

] D

Buna gore, |AB| = x kag cm’dir?
A)4 B)5 C)6

4. Koseleri A, B ve C harfleriyle isimlendiriimis ABC dik iggeni
seklindeki kartonun bazi uzunluklari birim cinsinden
Sekil 1’de gosterilmistir. Bu karton, [AD] ve [AE] dogru
pargalari boyunca kesilip U¢ pargaya ayrilimis ve Sekil 2'deki
gO6runtl olugmustur.

A A

7 D4 ESC

< 16

\CiLMATEMATIK

15+13+4=32

33 (3p




Konu Uygulama

3

A
I
I
I
I
I

\

5.

Pisagor Teoremi

ABCD dikdortgeni bicimindeki klima kumandasinin kapagdi
Sekil 1'deki gibi kapaliyken [BD] késegeni 8 birimdir.

D C
23°C
E i F
)
\
A B
Sekil 1

D C
#(23°C
o
1
B F E
Q)
m
w
A B Al
Sekil 2

ABFE dikdortgeni bigcimindeki kapagi Sekil 2'deki gibi

180° agildiginda |DA'| = 11 birim olduguna gére, |DC|
uzunlugu kag birimdir?

A)3 B) V13 C) 15 D) 4 W /19
D < 4\'> 14
2
| ‘/ Way'= 64
1 2
gl \ F!:E E g+ hxXay’=1al
| 3Xza- 53
L I Xz =19
A x 8 Vi x 8 x A x=Y19 x
2 2 2 =
Xy 6l (2x) +y=12{ =
w
6. =
2 :
fl 5
H: <
Lo :
= :
' L1
5 :
Ci =D
} 12 | Duvar
A ve B noktalarinda duran Berra ve Mehmethan'in duvara
uzakliklari sirasiyla 5 ve 11 birimdir. Bu iki gocuk duvara
dokunmak kosuluyla yer degistirmek istiyorlar. Mehmethan
D'ye gidip oradan A'ya gidiyor. Berra ise duvara dokunup en
kisa yoldan B noktasina gidiyor.
o
ﬁﬁ
?
5T 20
5" 5 12 Duwvar
B 12 20 Mehmethon: #+13=24
erra .
2y-20=14
(s.E 6.D ) 34

TYT-AYT

i+ X=(2-x)

81+ W= (yly- 24X+ X

24%x= 63 = x=_2é'_

Uc 6zdes kare, cevresi 51 birim olan eskenar iggenin
kenarlarina birer kdseleri gakisacak bicimde yapistiriidiktan
sonra kirmizi renkli bir ip gergin olarak seklin ¢gevresine

sekildeki gibi sariliyor.

13-x

3.

Nal 5-12-13 Uggeni
23 -2x X=5

Alanlor foplam = 3. 5°=15

(7.c

8.D)

(2&!3): 69
2x +y=23
Y= 23— 2X



Konu ACiLMATEMATIK ‘

" Oklit Teoremi
Ogrenme ‘
.. 3.
Oklit Teoremi 1 B
1.
A
E
2
A 3 D. 1 F X C

AB L BC, AE 1 EF
IBE| = |[ED|, |AD| = 3 « |DF| = 3 birim, |FC| = x
Yukaridaki verilere gore, x kag birimdir?

%3 B) 4 C)5 D)6 E)7
BAC ve BDC dik ticgen, AB L AC, BD L DC, AH 1 BC 2 2
= 3. a=3
IAH| = 2 cm, [DC| = [HC| = 4 cm, [BD| = x o=313
Yukaridaki verilere gore, x kag cm'dir? 4 (20 )2'= 3-(X+ 4)
A 2
= 2
/‘F\ 2=ph=>? 4.a = 3.(x+1)
2 x
/ p L 5 L : XH=Ux=3
B 7 c =A 3 D1F x C
— E
> X L, =
4 4.
S D2E 8 C
X= 3 - .
2.
X
F
A B
_ ABCD bir kare, m(AFB) = 90°, FE | DC
N E' 2 o IDE| = 2 cm, |EC| = 8 cm, |EF| = x
o o Yukanidaki verilere gore, x kag cm'dir?
ABC ve DEC birer dik Giggen, m(ABC) = m(DEC) = 90° A4 B)5 9 V;; D)7 E)s
IDB| =2 « |BE|, |AE| = 1 cm, |EC| = 4 cm, |DC| = x DoE " ” 2
Yukaridaki verilere gore, x kag cm'dir? al h2_= 2.8
A)V13  Wf2/13  ©)3/13 D)4/13  E)5/13 . h =16 = h=Y
09‘-_-{.4 =>a-_—2_ F {o X+4=10 =3 X=6
2 ,2 2
6 2 6 ol
X = 36 +1 r N 3 B
2 —
X =92 =2 X=2 13

(1.A 2.B) 35 (3. 4.C)




Oklit Teoremi

' — . | :
Oklit Teoremi 2 Oklit Teoremi 3
A
BAC bir dik
ticgen,
BA LAC,
15 20
AD | BC,
|BD| = 1 cm,
[DC| =7 cm, -
|AB| =X B H c
BAC dik ug¢gen,
Yukaridaki verilere gére, x kag cm'dir? [AB] L [AC], [BC] L [AH]
A)2 922 C)3 D) 32 E)5 |AB| = 15 cm, |AC| =20 cm
2 2 Buna gore, |AH| kag cm’dir?
X =4-(1+7) > X=8 A)8 B)9 C)10 D) 11 w12
X= Z\II A
25. h= {5.20
BAC dik ticgen, 18 h N 25h = 300
[AB] L [AC], h= 12
5 [AB| =2 cm, ol
x H c
|AC| =3 cm = e —
= 25
w
=
=
2= x-(x+y) 5
- A
. 3= y-(x+y) [AH] L[BC]
[AC| = 4+/5 cm
X(x+9) _ 4 IAB| = 25 cm
: Y-xeyy 9
X =4 x
B K] X
ABC ve ADC
dik Gggen
al
4 AB 1 BC, B H C
AD 1 DC, N N
BF L AC, ABC bir uggen ve m(BAH) = m(BCA)
Y ol E x DE L AC Yukaridaki verilere gore, |AH| = x kag cm'dir?
A% e 2C  |ABl=4cm, A)6 B) 3v2 2 4 D) 5 E)3
IDC|=2cm
\ 2
b \I— X.{0= 2‘13. 1}\15_
2 2\5
k=40 X0 4 {0x =40
11: X.-0 Y- o {6 X= L'-
| X _ 1
Y 4
(1.8 2.D 3.C) 36 (1.E 2.c)




\ciL MATEMATIK |.0T
AYT Yeni

Konu

Oklit Teoremi
Uygulama

1. Su Ustlindeki kisminin ylksekligi 4 metre olan bir deniz 3. On yizi sar, arka yiizii mavi renkli olan ABC tiggeni
fenerinin tepe noktasindan deniz yuzeyine, aralarindaki bigimindeki kagit Sekil 1'de gosterilmigtir. Bu kagit,
acl 90° olacak sekilde iki lazer tutuluyor. Sekildeki kesikli AH dogru pargasi boyunca katlandiginda B noktasinin
cizgilerle gosterilen dogrusal yolllari izleyen lazer 1giklarinin B' noktas ile cakistigi durum Sekil 2'de gosterilmistir.
deniz ylzeyinde temas ettigi birer nokta, deniz fenerinin su A

yuzeyi ile kesisme noktasi olan A noktasi ile dogrusaldir.

Sekil 1
B H C
A
Lazer isiklarinin su yiizeyine temas ettigi bu iki noktadan 6 Sekil 2
A noktasina yakin olanin A noktasina uzakligi
10 santimetre olduguna gore, A noktasina uzak olanin A
noktasina uzakhigi ka¢ metredir? (]
H B' 1 C
A) 120 B) 140 ’0{160 D) 180 E) 200
A
2 x 2
(400) = 40.X > "= x-(2x+1)
=
L00cm 160000=10.X ; 36= X.(2x+1)
X=
r x= {6000 cm j Ll'
13
Oecm A A X=160m - gl
f B T ooy B B
2. Bir dik tggen bir karenin icine iki farkl sekilde agagidaki gibi
yerlestirilmistir. Sekil 1'de dik G¢gen ve karenin iki ksesi,
Sekil 1'de ise bir kdsesi cakismistir. 4. Sekil 1'de degerleri Uzerinde birim tirtinden yazili olan mavi
T 45 ve yesil dik Uggenlerden mavi olani D kdsesi etrafinda saat
X yoniinde déndriliince Sekil 2'deki gibi B ve E kdseleri B' ve
. E' noktalari ile gakismaktadir.
{0+ C
ut5 Y
20 15 E
} y V10
10 .3, Sekil 1
. A 25 B 2 D
45-20—25 uggen
\
Y=15 ¢
3 ‘ \
25 h=12
A 25
15 h 20 X+12=25
, x=13 h-25=20.15
—25——> h={12

(i.c 2.E) 37




